
Maanantaina 12. marraskuuta 20124

mielipide

lukijalta

Ota kantaa tekstiviestillä

   Jaa mielipiteesi muiden lukijoi-
den kanssa lähettämällä se
tekstiviestillä numeroon 173 172.

   Viestin enimmäispituus on
160 merkkiä ja yhden viestin
hinta 50 senttiä.

   Viestin alkuun tunnus MT LU.   Harmittaa, suututtaa,
ilahduttaa, ihmetyttää?

MT julkaisi mielipidesi-
vullaan 3.10. kirjoituk-
seni: Soinin olisi pitänyt 

mennä hallitukseen.
Reijo Ojennus varapuheen-

johtaja perussuomalaiset ja Rei-
jo Tossavainen kansanedustaja 
(ps) vastasivat kirjoitukseeni 
(MT 8.10.).

Reijo Tossavaisen kirjoi-
tuksen otsikko: ”Heimo Linna 
sortui alatyyliseksi” loukkasi 
minua henkilökohtaisesti.

Ja syy on se, että viime 
sotien lopussa, Lapin sodassa, 
jouduin Laguksen joukkojen 
ryhmänjohtajana sellaiseen 
tilanteeseen, että piti tekeytyä 
valekuolleeksi välttyäkseni 
sankarihaudasta.

Tästä kokemuksesta selvi-
täkseni tein itselleni lupauk-
sen, että yritän koko elämäni 
taistella ihmisystävällisemmän 
maailman puolesta, ettei tarvit-
sisi aseilla erilaisia näkemyksiä 
ratkoa. Ja tämä on syy, miksi 
kirjoitin, että vaalivoittaja 
Soinin olisi pitänyt mennä hal-
litukseen.

En halunnut vastata näihin 
kirjoituksiin ennen kunnallis-
vaaleja, sillä niissä molemmissa 
oli melkoista uhoa tulevan 
perussuomalaisten vaalivoiton 
johdosta. Kun olen ollut Veikko 
Vennamon kanssa samanaikai-
sesti kansanedustajana vuosina 
1966-1987, niin tunnen politii-
kan erittäin hyvin.

Kun Timo Soini taitavalla 
EU-vastaisella vaalityölään 
ennen vuoden 2011 eduskun-
tavaaleja sai poliittisia asian-
tuntijoita puolelleen mediassa 
ja nosti puolueensa kansan-
edustajamäärän 5:stä 39:ään, 
minäkin sanoin, että nyt ei voi 
sanoa ettei kansanvalta Suo-
messa toimi.

Suurella vaalivoitolla Soini 
sai puoluetukeen perustuvat 
taloudelliset edut puolueelleen, 
mutta kieltäytyi hallitusvas-
tuusta. Minun mielestäni täl-
lainen politiikka on äänestäjien 
pettämistä.

Nyt kunnallisvaalien tulokset 
ovat tiedossa ja ilokseni minä 
voin sanoa, että äänestäjät ovat 

olleet kanssani samaa mieltä 
kansanvallan periaatteista.

Perussuomalaiset sai vuo-
den 2011 eduskuntavaaleissa 
559 342 ääntä ja tämän vuoden 
kunnallisvaaleissa 307 314 
ääntä.

Timo Soinin puolueen 
äänimäärä oli pudonnut viime 
vuoden eduskuntavaaleista 
252 028 ääntä. Suomalaisessa 
politiikassa vastuun kantami-
nen merkitsee sitä, että kun 
kansa antaa luottamuksen vaa-
leissa, silloin on vaalivoittajien 
aina kannettava myös hallitus-
vastuu. Hallitusvastuun Timo 
Soini jätti eduskuntavaalien 
jälkeen muille ja jälki näkyy nyt 
kunnallisvaalituloksessa.

Professori Kari Hokkanen 
kirjoitti (MT 10.10.) myös alussa 
mainitun kirjoitukseni johdos-
ta, jossa hän totesi, että keskusta 
teki viime kaudella virheitä. 

Tähän Kari Hokkasen kan-
nanottoon haluan jatkaa, että 
kun keskusta hävisi vuoden 
2011 eduskuntavaaleissa 16 
kansanedustajapaikkaa, se taisi 

olla puolueelle terveellinen 
opetus. Keskustan johto ei ole 
hallituskipeydessään muistanut 
kuunnella ratkaisuissaan äänes-
täjäkuntansa ääntä.

Ensimmäinen takaisku tuli 
siinä, kun Esko Ahon hallitus 
presidentti Mauno Koiviston 
ohjeistamana vei Suomen EU:n 
jäseneksi, vaikka keskustan 
jäsenkunta ratkaisua jyrkästi 
vastusti. Tämä ratkaisuhan loi 
Timo Soinin politiikalle kasvu-
pohjan.

Vuoden 2012 käydyt kunnal-
lisvaalit eivät olleet normaalit, 
ne olivat valtakunnallinen jat-
konäytös vuoden 2011 eduskun-
tavaaleille.

Ja näissä kunnallisvaaleissa 
ainoa voittaja oli keskusta. Se 
pystyi lisäämään kannatustaan 
verrattuna viime eduskuntavaa-
leihin. Vuoden 2011 eduskun-
tavaaleissa kokonaisäänimäärä 
oli 463 160 ja 2012 kunnallisvaa-
leissa 464 853.

Kun oma poliittinen linja-
valintani perustui siihen, että 
raskaiden sotakokemusten jäl-

keen aloin kannattaa Kekkosen 
ulkopolitiikkaa, jolla pyrittiin 
rahaan nykyisen Venäjän kanssa 
jo ennen kuin rauha pystyttiin 
solmimaan, toivon että keskusta 
uuden puheenjohtajansa Juha 
Sipilän johdolla kasvaa uudel-
leen voimakkaaksi vallankäyttä-
jäksi Suomen politiikassa.

Meidän suomalaisten pitää 
jatkuvasti muistaa, että me 
olemme edelleen jaetun maail-
man rajalla, vaikka olemmekin 
jäsenenä EU:ssa.

Meidän ulkopoliittisesti tär-
kein asiamme on, että Suomen 
ja Venäjän raja säilyy Paasikiven 
ja Kekkosen linjan mukaisesti 
rauhan rajana.

Pitkään elämänkokemuksee-
ni vedoten en usko, että Suomi 
pystyisi YK:n turvaneuvoston 
kautta parantamaan luottamuk-
sellisia suhteitaan Venäjään 
eikä myöskään osallistumalla 
Islannin ilmavalvontaan.

Heimo Linna
entinen maatalousministeri ja

sotaveteraani
Perho

Kansa vaatii poliitikoilta vastuun kantamista

Nimimerkki ”Cem/Beloragro” 
kritisoi Yara Suomen ja 4H-
liiton organisoimaa säkkikeräys-
tä otsikolla Kartelli.

Vastineena väitteeseen on 
syytä todeta, että keräys on osa 
Yaran ja muiden keräykseen 
osallistuvien yritysten vastuul-
lisuutta.

Säkkien kierrätyksen jär-
jestäminen perustuu yritysten 
vapaaehtoiseen osallistumiseen, 
eli käytännössä nämä yritykset 
ottavat keräyksestä aiheutuvat 
kustannukset kannettavakseen.

Suuri osa kustannuksesta on 
4H-nuorten työtä, mistä heille 
maksetaan korvaus.

Tänä vuonna 4H-nuoret kerä-
sivät ennätysmäärän 650 000 kg 
säkkimateriaalia, mistä he saivat 
122 000 euron korvauksen.

Jari Pentinmäki
markkinointipäällikkö

Yara Suomi Oy

4H-nuoret 
keräävät
säkkejä

Sanssi-kortti on TE-toi-
miston liikkeelle laskema 
työllistämisseteli, jolla 

nuoresta vastavalmistuneesta 
työntekijästä on työnantajan 
mahdollista saada palkkatukea 
enintään 670 euroa kuukaudes-
sa enintään 10 kuukaudeksi tai 
koko oppisopimuskoulutuksen 
ajaksi. 

Nuoren työajan tulee olla vä-
hintään 85 prosenttia kyseisen 
alan säännöllisestä työajasta 
ja palkan tulee olla työehtoso-
pimuksen mukainen. Sanssi-
kortin voi saada 17–29-vuotias 
vastavalmistunut nuori, joka on 
työttömänä työnhakijana. Myös 
peruskoulun ja lukion suorit-
taneet nuoret lasketaan näihin 
vastavalmistuneisiin (mol.fi).

Toivottavasti suuret odotuk-
set lunastaen Nuorten yhteis-
kuntatakuu -järjestelmä on ensi 
vuonna ehdoiltaan yksinker-
taisempi kuin tämä nykyinen 
Sanssi-korttijärjestelmä, josta 
julkisuudessa on ihmeteltävän 
vähän kerrottu. Sanssi-nuorille 
ja -työnantajille on palkkatu-
en saamiseksi luotu lukuisia 
erityisehtoja, joista toivoisi TE-
toimistojen tiedottavan laajasti 
internetin lisäksi. Ilman tietoa ei 
synny toimintaa.

Työnantaja! Jos Sinulla on 
tällaiselle Sanssi-nuorelle 
töitä tiedossasi – vaikkapa vain 
joulun ajaksi – kysy Sanssi-
korttiehdokkaita paikallisesta 
TE-toimistosta, tai laita työn-
hakuilmoituksiisi selvästi, että 
työpaikkaan haetaan Sanssi-
nuorta. 

Muutaman kuukauden mit-
tainen jouluapulaisen pesti voi 
olla juuri se ratkaiseva ajanjakso 
nuoren elämässä, joka pysäyt-
tää alkavan syrjäytymisen ja 
auttaa häntä huomaamaan, 
että työnteko voi olla ihan 
mukavaakin, sitä ei ainakaan 
tarvitse pelätä. Tehdään yhdessä 
Sanssi-nuorille erityisen muka-
va työnteon ensikosketus, niin 
samalla muistamme itsekin, että 
eihän työnteon tarvitse olla niin 
ryppyotsaista!  

Kirsi Oksiala-Mäki-Petäjä
Kannus

Anna Sanssi-
nuorelle
arvokas
joululahja!

On vain epätäydellisiä 
vanhempia vailla helppo-
ja vastauksia, mutta on 

myös totuuden periaatteita, 
joihin voi turvata. Maailma tar-
vitsee sellaisten äitien ja isien 
rohkeaa vanhemmuutta, jotka 
puhuvat lapsilleen suoraan ja 
ottavat kantaa heidän tekemi-
siinsä.

Vanhempien, jotka rakas-
tavat lapsiaan, on seistävä 
vahvoina näkemystensä takana, 
jotta he voivat antaa lapsilleen 
turvan.

Vanhemmuus ei ole kilpai-
lemista suosiosta. Joskus pelä-
tään lapsia, arkaillaan neuvoa 
heitä, koska varotaan loukkaa-
masta heitä.

Nuoret ymmärtävät enem-
män kuin vanhemmat arvaa-
vatkaan. He yrittävät tunnistaa 

oikean ja hyvän, ja he tarkkaile-
vat vanhempiensa esimerkkiä. 
Heiltä he oppivat kiinnittä-
mään huomiota siihen, että jos 
jokin tuntuu heistä väärältä, 
on paras olla toimimatta sillä 
tavoin.

Isän ja äidin on hyvin tärkeää 
olla yksimielisiä, kun he teke-
vät vanhemmuuteen kuuluvia 
päätöksiä.

Jos toinen vanhempi tuntee 
olonsa epämukavaksi jonkin 
elokuvan, televisio-ohjelman, 
videopelin, nuorten kokoontu-
misten toistensa kodeissa, pu-
keutumistavan, tai internetin 
käytön takia, tukekaa rohkeasti 
toinen toistanne, ja sanokaa ei.

Jos jokin ei tunnu hyvältä, 
kunnioittakaa niitä tuntei-
ta. Kun tyydytte helppoon 
ratkaisuun olemalla sanomatta 

tai tekemättä mitään, saatatte 
antaa sijaa väärälle käytökselle. 
Mitään todella hyvää tuskin 
tapahtuu ulkona myöhään 
yöllä, ja nuorten täytyy tietää, 
mihin aikaan heidän odotetaan 
tulevan kotiin.

Vertaispaine vaikuttaa 
voimakkaammin, kun lapset 
ovat poissa vanhempiensa 
vaikutuspiiristä ja kun heidän 
puolustuskykynsä heikkenee 
myöhään yöllä.

Jos on vanhempana joskus 
tuntenut levottomuutta yön yli 
kestävistä menoista, kannat-
taa reagoida tähän sisäiseen 
varoitusääneen. Olkaa vahvoja, 
kun on kyse lastenne suojele-
misesta.

Vanhemmilla on oltava myös 
rohkeutta vastata neuvoihin 
kyllä.

Tarkastelkaa perustavaa 
laatua olevaa käytäntöä, joilla 
on voima vahvistaa nuoria: 
perheen yhteiset ruokailut ja 
säännölliset kahdenkeskiset 
keskustelut jokaisen lapsen 
kanssa.

Tarvitaan rohkeutta koota 
lapset, mitä he sitten ovatkin 
tekemässä, ja viettää aikaa yh-
dessä perheenä. Kysyy rohke-
utta sulkea televisio ja tietoko-
ne ja johdattaa perhe yhteisten 
asioiden pariin päivittäin. Tar-
vitaan tahdonvoimaa välttää 
liian tiivistä aikataulua, jotta 
perhe voi olla kotona.

Jos näitä tapoja noudatettai-
siin johdonmukaisesti jokaises-
sa kodissa, nuoret voisivat olla 
voittamattomia.

Jaana Uolamo
Akaa

Vanhemmuuteen tarvitaan rohkeutta

Viime viikolla kirjoitin vanho-
jen puiden merkityksestä luon-
non taloudessa, mutta ikipuut 
ovat tärkeitä ihmisillekin.

Jo suurten puiden näkemi-
nen tekee vaikutuksen, enkä 
ollenkaan ihmettele heitä, jotka 
tuntevat saavansa uutta voimaa 
halatessaan suuria puita. 
Monin verroin ihmisikää van-
hemmat puut antavat syvyyttä 
ihmisen historiakäsitykseen.

Brittein saarilla on vähän 
metsää, mutta paljon vanhoja, 
jopa parin tuhannen vuoden 
ikäisiä puita. Monet marja-
kuuset ovat olleet druidien 
pyhiä puita, jotka kirkko sitten 
valtasi oman uskonsa tueksi 
pystyttämällä Herran huoneen 
pakanoiden pyhälle paikalle.

Useat puut on nimetty 
jonkun henkilön, historiallisen 
tai tarunomaisen tapahtuman 
muistoksi. Sherwoodin metsän 
vanhin tammi on tietysti Robin 
Hoodin nimikko. 

On toki meilläkin nimikko-
puita. Parolan Keisarinmänty 
kertoo Aleksanteri II:n Suomen 
matkasta 1863.

Lönnrotin petäjä Kesälahden 
Hummovaarassa oli merkittävä 
jo ennen kuin runonkerääjä tuli 
sinne, sillä mänty oli Kainu-
laisen suvun pitämyspuu ja 
suojelija.

Viime vuosikymmeninä on 
tullut tavaksi istuttaa tapah-
tumien muistoksi puita, ja 
pystyttää paikalla myös paasi 
tai kilpi, joka kertoo tapahtu-
masta. Tämä on hyvä, mutta 
nuorina puut eivät vielä ole 
kovin vaikuttavia.

Osa istutetuista puista on 
sellaisia lajeja, joille ei voi po-
vata kovin pitkää ikää. Satojen 
vuosien elinkaarta voi toivoa 
vain männylle, tammelle, 
jalaville ja lehmukselle, mutta 
pitkä iän takaamiseksi puita ja 
istutuspaikkaa on hoidettava.

Vaikuttavia muistopuita ei 
synny hetkessä, eikä histori-
alliselle tapahtumapaikalle 
myöhemmin istutetuilla puilla 
ole todellista yhteyttä tapah-
tumiin. Siksi pitäisi osata 
arvostaa ja valita muistopuita, 
joita ei ole istutettu. Usein ne 
kertovat historiaansa paljon 
paremmin kuin arvovaltaisen 
kutsuvierasjoukon läsnä ollessa 
maahan pantu eksoottinen puu.

Kaakkois-Suomessa – Lap-
peenrannassa, Luumäellä, 
Kotkassa ja Kouvolassa – on 
paljon 200-vuotiaita mäntyjä, 
jotka liittyvät kenraali Suvoro-
vin rakennuttamaan Ruotsin 
vastaiseen linnoitusketjuun. 
Männyt eivät kerro itse raken-
nusprojektista, sillä linnoitus-
alueet raivattiin puuttomiksi, 
vaan sotilaspoliittisen tilanteen 
muuttumisesta.

Kun Venäjä valtasi koko 
Suomen 1809, linnoitukset 
menettivät merkityksensä, 
ja ympäröivät alueet saivat 
metsittyä. Puiden historiallista 
arvoa ei nähdä, vaan niitä kaa-
detaan surutta parkkipaikkojen 
ja rakennusten tieltä!

Historiallisesti merkittäviä 
puita pitää osata etsiä, jotta ne 
voitaisiin nostaa arvoonsa.

Tampereelta löytyi yllättävän 
monia puita, jotka kantoivat 
ruhjotussa asussaan muistoa 
vuoden 1918 taisteluista. 
Talvisodan ja jatkosodan Suo-
men puoleiset taistelupaikat, 
joita on ainakin Miehikkälässä, 
Ilomantsissa ja Suomussalmel-
la, pitäisi tutkia ja etsiä siellä 
mahdollisesti olevia taisteluis-
sa vammautuneita puita.

Muuallakin voi olla elossa 
pommituksissa vaurioituneita 
puita, jotka voisi varustaa 
asiasta kertovin kyltein. 

Luultavasti Lapuan patruu-
natehtaan, Uudenkylän varikon 
ja Oulun typpitehtaan räjäh-
dykset jättivät jälkensä myös 
alueen puustoon. Hävinneiden 
talojen vanhat pihapuutkin 
ovat surullisia, mutta tärkeitä 
yhteiskunnan muutoksista 
kertovia muistomerkkejä.

Myönteisempien tapahtumi-
en muistopuiden valinta täytyy 
tapahtua muilla perusteilla. 
Usein kansanperinne tai vanhat 
valokuvat ovat avuksi muisto-
puiden valinnalle – mutta ei 
vanhojen puiden säästämiselle 
edes tarvita tällaisia perusteita: 
muuta puustoa suurempi ikä 
riittää!

VIERASKOLUMNI

Nimikkopuut 
elävöittävät historian

SEPPO VUOKKO 
on luontokirjailija
Savitaipaleelta.

Karhut ovat aiheuttaneet 
huomattavia  taloudellisia 
vahinkoja mehiläistar-

haajille viime vuosina. Yksit-
täisiä lehtijuttuja tapahtuneen 
tiimoilta on toki lehdissä jul-
kaistu, mutta suurelta yleisöltä 
on tarkoitushakuisesti salattu 
vahinkojen laajuus. 

Kuluneena kesänä yksit-
täiselle mehiläistarhaajalle 
aiheutetut taloudelliset va-
hingot olivat yli 12 000 euroa. 
Summaan ei sisälly menetetty 
turha työmatka, eikä menetetty 
sato. Lisäksi vahinkoa on tullut 
useille tarhaajille pienemmässä 
mittakaavassa.

Ihmeellisintä asiassa on, 
ettei kyseessä oleville vahinko-
karhuille ole saatu tappolupaa, 
ei poliisin eikä riistakeskuksen 
taholta.

Vaikka EU:n määrittelemä 
karhun hinta on tapauksesta 
riippuen noin 8 000 euroa.

Asian tiimoilta on järjes-
tetty sidosryhmäpalavereita, 
joista Pohjois-Savoa koskeva 
Iisalmessa.

Aamulla ministeriön viran-
haltija Sami Niemi oli aamu-
TV:ssa altavastaajana Maa-
ningan hunajakarhun jutussa. 
Saimme ohjelmassa seurata 
livenä, kun karhu herkutteli ja 

tuhosi mehiläistarhoja.
Sami Niemi mainitsi ettei 

hän nähnyt  kuvakoosteessa 
sähköaitoja.

Ihmettelen miten hän voi 
lausua niin, sillä videon pätkäl-
lä näkyy langat ja aitatolppien 
pätkät. 

Ohjelmassa kerrottiin, että 
jos ihmiset ovat vaarassa, po-
liisilla on valta antaa poisto-
lupa kyseiselle pedolle, kuten 
Savonlinnan roskiskarhun 
tapauksessa.

Herää kysymys, eikö mehi-
läistarhaajaa tarvitse suojella 
– usein hän on yksin tarhatyös-
kentelyssä, ja hunajan makuut 

tottunut karhu pitää pesiä 
saaliinaan.

Tarhaaja on silloin kilpailija. 
Karhu seuraa näkymättömissä 
tarhaajan työskentelyä ja voi 
käydä puolustamaan saalistaan 
eli pesiä, kuten kyseinen karhu 
viime kesänä. Se murahteli 
lähistöllä ja tarhaaja kuuli 
liikkeet, mutta ei nähnyt, tunsi 
kuitenkin koko ajan että häntä 
seurataan.

On väärin, että työtään pitää 
tehdä pelko persauksissa ja 
järeä ase lähettyvillä.

Käsittääkseni juuri poliisin 
tulisi antaa tällaisessa tilan-
teessa tappolupa, tai tulla itse 

tappamaan. Näin toimimalla 
saadaan juuri ne oikeat karhut 
poistettua.

Tulee helposti ajatus, että 
työtään tekevä tarhaaja on lain-
suojaton, toisin kuin karhu.

Hunajan käyttö luontoku-
vaajien syöttinä tulisi kieltää, 
siinähän karhut kädestä pitäen 
opetetaan hunajakarhuiksi. 
Myönnetyistä karhukiintiöistä 
tulisi ensin käyttää luvat va-
hinkokarhuihin, ja vasta sitten 
muut luvat. 

 Väinö Kuivalainen
Siilinjärvi

Kuopion seudun mehiläishoitajat ry

Pohjois-Savon karhuvahingot julkisuuteen

Turpeentuotantoa voi 
puolustaa monin tavoin, 
mutta Mika Karjalaisen 

sekava vuodatus (MT 5.11.) oli 
poikkeuksellinen. Karjalaisen 
peruste turpeentuotannon jat-
kamiselle on jotakuinkin, että 
”luonto on viisaampi ja voittaa 
aina”.

Karjalaisen ivaamille 
luonnonsuojelijoille ja kai-
kille muillekin on selvää, että 

luonto mukautuu aina muut-
tuviin olosuhteisiin: toiset 
lajit väistyvät ja uusia tulee 
tilalle. Nykytilanne on kuiten-
kin poikkeuksellinen. Ihmis-
toiminnan seurauksena on 
käynnistynyt sukupuuttoaalto, 
jonka seurauksena lajeja kuo-
lee sukupuuttoon nopeudella, 
joka on jopa 10 000-kertainen 
luonnolliseen verrattuna. Onko 
tämä Karjalaisen kaipaamaa 

luonnon ”kehittymistä”?
Yksi osasyy surkeaan kehi-

tykseen on turpeentuotanto, 
jonka haitat ovat kiistattomia. 
Vesistöt rehevöityvät ja rusket-
tuvat.

Energiantuotannon pääs-
töt ovat samaa luokkaa kuin 
kivihiilellä.

Haittojen kritisoiminen ei 
ole ”teini-ikäisten pahan olon” 
aiheuttamaa koulukiusaamista 

tai terrorismia, kuten Karjalai-
nen asiaa kutsuu, vaan nor-
maalia keskustelua. Kritiikkiin 
tulisi vastata vastaväittein, 
mutta tätä Karjalainen ei edes 
yritä, vaan turvautuu leimojen 
heittelyyn.

Lajiston köyhtymisen estä-
minen voidaan aloittaa näistä: 
Turpeen tuotannon tuet poiste-
taan ja turpeen vero nostetaan 
asteittain vastaamaan sen pääs-

töjä. Turvetuotanto rajoitetaan 
jo ojitetuille ja luontoarvonsa 
jo menettäneille kohteille, 
luonnontilaisia soita ei enää 
oteta tuotantoon. Tavoitteena 
tulee olla turpeentuotannosta 
luopuminen.

Laajennetaan ryhmäkanne-
menettely koskemaan vesistö-
jen pilaamista.

Risto Kankaanpää
Turku

Turvetuotanto tuhoaa luontoa

Pekka Fali

Turvetuotanto pitåisi rajoittaa jo ojitetuille ja luontoarvonsa jo menettäneille kohteille, kirjoittaa Risto Kankaanpää.

Lannoitevero

Kylläpä luomuviljelijä nauraa 
partaansa, jos ja kun lannoite-
vero on tulossa.           Hyvä esitys

Tutkimus
Australialainen yliopisto tekee 
tutkimusta EU-tuista.Onko 
tutkimuksen teettäjä idiootti, 
vai onko tutkimus tehty idioo-
teille?                          Ei nimimerkkiä

Ministerille tiedoksi
Ruoka ja metsänhoito ovat eri 

asioita kuin eläinten kasvatus 
turkin takia. Toppatakit on 
keksitty jo.

Asun maalla

Väärä kohde
Talvivaara tulvii. Missä ovat 
ympäristöviranomaiset ja 
aktivistit. No mummun pissiä 
vahtimassa.

Uraania  

Kulut ja tuotot
Teurastamon johtoporras on 
liian kallis tuottajien pitää yllä. 
Kuluja pitäisi karsia.

Optiopossu
Atrian tulos ja osingot. Ostakaa 
itse sillä rahalla millä raken-
natte sikalan Atrian osakkeita, 
niin loppuu turha ruikuttami-
nen.

Ei nimimerkkiä 

Maanantaina uutisoitiin Val-
tion taloudellisen tutkimus-
keskuksen (Vatt) raportista, 
jonka mukaan maatalouden 
ympäristötuki ei ole toiminut 
riittävän hyvin eikä Itämerta 
rehevöittävä typpi ja fosfori ole 
vähentynyt toivotusti.

Verkossa uutista kommen-
toinut Heikki Nisula kritisoi 
tutkimusta:

”Tukiehtojen vuoksi fosfo-
rilannoitus on vähentynyt ja 
peltojen fosforiluvut ovat kään-
tyneet selvään laskuun. Laukka-
sen tutkimuksen mukaan tällä 
ei ole ollut vaikutusta Itämeren 
tilaan. On aika outoa logiikkaa, 
jos lannoiteverolla pyritään 
alentamaan lannoitusta. Miksi 
vähentää lannoitusta, jos lan-
noituksen vähentämisellä ei 
ole vaikutusta? Lannoitevero 
nostaa tuotantokustannuksia ja 
ruuan hintaa. Tällä tavoin tuon-
tiruoka lisääntyy.”

Nimimerkin Rajansa kaikella 
uhkaa jäädä pois koko tuesta.

”Mikäli ympäristötuen eh-
toihin tulee vähänkään lannoi-
terajoihin kiristyksiä minä jään 
pois koko tuesta ja rupean vil-
jelemään peltoja niin kuin niitä 
pitääkin. Nykyisetkin lannoitus 
rajat ovat niin alhaalla, että hy-
väkuntoisetkin lohkot menettä-
vät sadontuottokykynsä”, hän 
kommentoi.

Martti Peltolan mielestä 
ympäristötuesta voitaisiin 
luopua. Tuki ohjaa näennäis-

viljelyyn, jotta 
vaatimus pel-
lon kasvipeit-
teisyydestä 
toteutuisi.

”Tuki luo-
tiin alunperin tulotueksi ja 
sille keksittiin muodollisia pe-
rusteita ympäristöasioista. Nyt 
näitä ympäristöasioista aletaan 
kiristämään ja vaatimaan tekoja 
vesistöjen hyväksi. Tuen ehdot 
ohjaavat näennäisviljelyyn 
kuten suorakylvöön”, Peltola 
kirjoittaa.

Wahlroos 
sai kritiikkiä
Björn Wahlroosin puhetta 
Metsäpäivien avajaisissa ryö-
pytettiin. Wahlroosin mielestä 
puun hinta on liian korkea. 
Kommentoijat olivat päinvas-
taista mieltä.

”Herra Wahlroos kuitupuu 
on suomessa halpaa. Ei met-
sänomistaja kuitupuulla pääse 
rikastumaan. 25 vuotta sitten 
kuitupuusta sai vielä rahaa, 
oli ostovoimaa. Eipä ole enää”, 
Metsänpoika kirjoittaa.

”Puun hinta on järkyttävän 
matala. Se on sellainen juttu, et-
tä jos ei ole rahaa maksaa puista 
niin turha siitä on ruikuttaa. 
Sitten ollaan väärällä alalla, jos 
tuloksen teko ei suju ilman, että 
alkupäästä varastetaan kaikki”, 
kommentoi Tyypillinen maa-
jussi.

AIMO VAINIO

Ympäristötuen teho 
kirvoitti kommentteja

VERKOSSA SANOTTUA

Talvivaara tulvii. Missä ovat ympäristöviranomaiset ja aktivistit?
No mummun pissiä vahtimassa. Nimimerkki Uraania tekstiviestissään


